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一、单项选择题（共 30分，每小题 3分，多选不得分） 

1．带传动中弹性滑动           。 

a．在紧张力足够时可避免       b．在传递功率较小时可避免 

c．是不可避免的               d．在小带轮包角足够大时可避免 

2．闭式软齿面圆柱齿轮传动中，最容易出现的失效形式是：            

a．齿轮弯曲折断               b．齿面疲劳点蚀 

c．齿面磨损                   d．齿面胶合 

3．下面四种螺纹中自锁性能最好的是            

a．细牙三角螺纹               b．粗牙三角螺纹 

c．锯齿形螺纹                 d．矩形螺纹 

4．普通平键的工作面是：            

a．顶面                   b．底面 

c．侧面                   d．端面 

5．对相啮合的圆柱齿轮 Z2>Z1,b1>b2，其接触应力的大小为：         

a．                    b． 

c．                    d． 

6．蜗轮-蜗杆传动通常需作热平衡计算的主要原因是：            

a．传动比较大                     b．传动功率较大 

c．蜗轮材料较软                   d．传动效率较低 

7．链传动的传动特点是：            

a．瞬间传动比是常数               b．平均传动比不是常数 

c．瞬间传动比不是常数             d．瞬间传动比和平均传动比都是常数 
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8．若转动心轴工作时，外载大小、方向均不变，则轴的弯曲应力的性质是：            

a．对称循环变应力               b．脉动循环变应力 

c．静应力                     d．非对称循环变应力 

9．代号为 7321AC的滚动轴承，对其承载情况描述最准确的是：            

a．只能承受轴向载荷               b．只能承受径向载荷 

c．单个轴承能承受双向的轴向载荷   d．能同时承受径向及单向轴向载荷 

10．非液体摩擦滑动轴承工作时，其工作表面的摩擦状态是：            

a．干摩擦状态               b．边界或混合摩擦状态 

c．完全液体摩擦状态                   

二、填空题（共 20分，每空 2分） 

1．链传动的运动不均匀性是由于            造成的。减小运动不均匀性的最有效措

施是           。 

2．滚动轴承预紧的目的是                。 

3．从降低应力幅考虑，提高受拉螺栓疲劳强度的办法有             、             。 

4．V带传动中，若小带轮的包角α1过小，容易出现                。 

5．蜗杆-蜗轮传动变位的目的是             、                、                。 

三、简答题（共 30分，每小题 6分） 

1．非液体摩擦滑动轴承的计算应限制什么？ 

 

 

 

 

2．试述带传动的弹性滑动和打滑的区别。 
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3．形成液体动压润滑的条件有哪些？ 

 

 

 

4．蜗杆-蜗轮传动为什么要进行热平衡计算？它是防止什么失效？ 

 

 

 

5．标准斜齿圆柱齿轮传动的齿形系数 YFa按照什么参数来查取？ 

 

 

 

 

四、分析题（共 20分，每题 10分） 

1． 图示为斜齿轮蜗杆减速器。已知斜齿轮和蜗杆的转向，要求 II轴上轴向力的合力最

小，试确定两斜齿轮、蜗杆、蜗轮的螺旋线方向，蜗轮的圆周力、径向力、轴向力的方

向。（直接标在图上） 

 

 

 

 

2． 液体动压滑动轴承在稳定运转时轴颈的位置如图所示。试在图上标出轴的转向及油

膜压力分布的大致图形。 
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五、结构改错（共 20分，每改对 1处得 2分） 

图示为圆锥齿轮的支承结构，试指出图中的错误，并说明错误的原因，或画出正确的结构

图（齿轮油润滑、轴承脂润滑）。 

 

 

 

 

 

六、计算题（共 30分，每题 15分） 

1．在图示夹紧装置中，已知螺栓数目 Z=4，轴的直径 d=50mm，外载 F=200N，外载 F 的

作用线到轴心的距离 L=400，轴与毂间的摩擦系数 f=0.1，防滑系数 Ks=1.2。螺栓材料的许

用拉应力   =80mPa，试确定螺栓的小径 d1。 

 

 

 

 

 

 

 

 

2．图示为一对 7308AC角接触轴承支承结构，轴上所受径向力 Fr1=3000N，Fr2=2000N，轴

向力 FA1=400N，FA2=300N。载荷系数 fp=1.2, 内部轴向力 Fd=0．68，Fr，e=0.68当 Fa/Fr>e

时，X=0.41，Y=0.87，当 Fa/Fr≤e时，X=1，Y=0，试计算轴承的当量动载荷 P1 及 P2。 
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